

美军一周来第五次打击胡塞武装目标

摧毁一个反舰导弹发射器

美国中央司令部20日说,美军当天摧毁了也门境内胡塞武装的一个反舰导弹发射器。这是美军过去一周来第五次对胡塞武装“准备发动袭击”的导弹系统下手。

美国中央司令部在社交媒体平台X上说,当地时间凌晨4时左右,美军对也门境内一个以亚丁湾为目标的反舰导弹发射器进行空中打击。由于对红海商船和美军舰艇“构成威胁”,美方“出于自卫”实施先发制人式打击。

几个小时前,即19日晚,美军以同样理由对也门胡塞武装的3个反舰导弹发射器实施空袭。美联社援引不愿公开姓名的美国官员的话报道,美军多架F/A-18战斗机从“德怀特·D·艾森豪威尔”号航空母舰起飞,摧毁了胡塞武装的3个反舰导弹发射器。

美国总统约瑟夫·拜登18日承认,美军连日来的空袭没能阻止胡塞武装在红海水域的行动。尽管如此,美军不会停止空袭。

18日,胡塞武装向一艘在亚丁湾航行的美国油轮发射导弹。胡塞武装称,导弹击中该油轮。美方则说导弹落在油轮附近水域,并未造成人员伤亡或船只受损。

就眼下红海局势,沙特阿拉伯外交大臣费萨尔·本·法尔汉·阿勒沙特深表担忧。他告诉美国有线电视新闻网,胡塞武装袭击红海船只和美军

空袭可能使红海局势失控,加剧地区冲突。

费萨尔在这段定于21日播出的采访中说:“当然,我们非常担忧。整个地区处在一个非常艰难和危险的时期。因此我们呼吁(红海)局势降级。”

去年10月7日新一轮巴以冲突爆发后,胡塞武装开始在红海水域袭击关联以色列的船只,以示对巴勒斯坦的支持。本月12日起,美国、英国对胡塞武装目标发动多轮空袭,造成多人死伤。胡塞武装则向红海水域的美国军舰和货船发射导弹。

美国政府17日宣布把胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以切断胡塞武装所获资金。胡塞武装同日发表声明说,美国的这一决定完全出于政治目的,对胡塞武装“没有实质影响”。

胡塞武装是也门反政府组织,2014年占领首都萨那,后夺取也门大片地区。沙特领导的多国联军2015年对胡塞武装发起军事行动。2018年,也门政府和胡塞武装在联合国斡旋下就多项重要议题达成一致,但停火协议未能持续。去年4月,在阿曼方面斡旋下,沙特代表在萨那与胡塞武装高层会面。去年9月中旬,胡塞武装代表团访问沙特首都利雅得。然而,受本轮巴以冲突影响,也门和平进程遇阻。

王宏彬(新华社专特稿)



这张1月18日的视频截图显示,也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚发表声明。

伊拉克一驻有美军的空军基地遭火箭弹袭击

新华社巴格达1月20日电(记者段敏夫 李军)伊拉克军方消息人士20日说,驻有美军的伊拉克阿萨德空军基地当天遭到约20枚火箭弹袭击,导致至少1名伊拉克士兵受伤。一名不愿透露姓名的军方消息

人士告诉新华社记者,大部分火箭弹被基地防空系统拦截,仅一枚落入基地内空旷地带。一名伊拉克士兵被火箭弹击中后产生的残骸击中受伤,已被送入医院接受救治。

目前尚无组织宣称制造了这起袭击事件。

阿萨德空军基地是伊拉克第二大空军基地,位于安巴尔省省会拉马迪以西约110公里处的巴格达迪镇附近。目前有少量从事军事顾问、情报、侦察和训练工作的外军人员驻扎在阿萨德空军基地。

伊朗总统称将对以色列“罪行”作出回应

新华社德黑兰1月20日电(记者沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,伊朗总统莱希20日谴责以色列对叙利亚首都大马士革的“侵略性”袭击,并誓言伊朗将对以色列这种“恐怖主义和犯罪行为”作出回应,不会对此坐视不管。

莱希指出,以美国为首的霸权国家是这种罪行的促成者,因为它们继续向以色列政权提供支持。这次袭击将成为所有声称自己是人权倡导者的政府的又一个污点,因为它侵犯了叙利亚领空,践踏了人权和国际法。

据伊朗迈赫迪通讯社报道,在20日以色列对大马士革的袭击中,4名伊朗高级军事顾问身亡。报道援引伊朗伊斯兰革命卫队发表的声明说,遇难的4名军事顾问包括伊朗伊斯兰革命卫队在叙情报机构负责人及其副手。同时,还有多名叙利亚军方人士在袭击中身亡。

伊朗外交部20日发表声明强烈谴责以色列对大马士革的侵略性袭击,称德黑兰保留采取同样行动的权利。

声明说,伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示,叙叙利亚政府正式邀请叙的伊朗军事顾问近年来在帮助叙利亚政府、军队和人民打击恐怖主义、恢复国家和平、稳定和持久安全方面发挥了重要作用。他强调,伊朗保留在适当的时间和地点以同样的方式回应以色列“有组织的恐怖主义行径”的权利,并通过政治、法律和国际渠道追究这些侵略和犯罪行为。

叙利亚内战爆发以来,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙境内有驻军,表示伊方只是应叙政府邀请派出军事顾问。

新华社耶路撒冷1月20日电(记者吕迎旭 王卓伦)以色列总理内塔尼亚胡20日表示,并未向美方作出同意建立巴勒斯坦国的承诺。

以总理办公室当天发布声明,否认内塔尼亚胡曾向美国总统拜登承诺存在建立巴勒斯坦国的可能性。声明说,在与拜登的通话中,内塔尼亚胡重申了他的一贯立场,即消灭巴



1月20日,叙利亚首都大马士革西部迈宰地区一栋多层住宅楼遭袭,救援人员来到现场救援。

新华社发

伊朗外长:驻叙军事顾问将继续反恐

据新华社德黑兰1月21日电(记者沙达提)据伊朗迈赫迪通讯社21日报道,伊朗外交部长阿卜杜拉希扬说,伊朗驻叙利亚军事顾问将

继续有力地打击恐怖主义,确保地区安全。

阿卜杜拉希扬20日晚间在社交媒体上就以色列军队袭击叙利亚首

都大马士革、造成伊朗军事顾问死亡一事作上述表示。他说,以色列政权是地区安全的主要敌人。

另据伊朗伊斯兰共和国通讯

社报道,伊朗伊斯兰革命卫队20日晚宣布,在当天以军对大马士革袭击中死亡的伊朗军事顾问人数增至5人。

内塔尼亚胡重申反对建立巴勒斯坦国

勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)后,以方必须保持对加沙地带的全面安全控制,以确保加沙地带不再对以色列构成威胁。

内塔尼亚胡20日还在社交媒体

发文指出,以方将对巴勒斯坦约旦河西岸实施“安全控制”,“对此我不会妥协”。

美国政府19日发布声明说,拜登当天与内塔尼亚胡通话,双方讨论了

在保证以色列安全的情况下实施“两国方案”。

国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础,以

东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦和以色列和平共存。

去年10月7日,哈马斯突袭以色列,巴以爆发新一轮冲突。截至目前,共有约2.4万加沙地带巴勒斯坦人在冲突中死亡。以色列方面称,冲突共造成1300多名以色列人死亡。

韦布望远镜观测到迄今最古老黑洞

一。这个古老的黑洞正在猛烈吞噬其宿主星系。当周围物质落入黑洞时,其中一部分会高速向外喷射,这种高速喷流会清除其周围气体,进而抑制恒星的形成和宿主星系的发展。黑洞在吞噬周围气体过程中还会形成漩涡状吸积盘,天文学家正是通过黑洞周围的吸积盘发出的强

光来探测黑洞。

根据标准宇宙模型,超大质量黑洞由死亡恒星的残骸形成,这些恒星坍塌后可能形成一个质量约为太阳100倍的黑洞。如果以模型预期的方式增长,这个新发现的古老黑洞需要约10亿年才能“长大”到韦布空间望

远镜观测到的规模。然而根据观测,

宇宙诞生后还不到10亿年的时候这个黑洞就已经存在。

公报说,这个新发现的黑洞的大小表明,它可能以其他方式形成,这使它“天生就大”,或者它吞噬物质的速度比此前假设的要高出数倍。

相关论文已发表在英国《自然》

杂志上。论文第一作者、剑桥大学卡文迪许实验室教授罗伯特·马约利诺表示,这项发现得益于韦布空间望远镜灵敏度的“巨大飞跃”,尤其在红外观测方面,这意味着未来可能观测到更古老的黑洞。相关研究有助于深入理解可能形成黑洞的不同方式。

顿涅茨克遭乌军炮击 致25人死亡

新华社莫斯科1月21日电(记者华迪 黄河)俄罗斯媒体21日援引顿涅茨克市长阿列克谢·库列姆津的话报道说,乌克兰军队当天对该市基洛沃区的炮击已造成25人死亡、至少20人受伤。

库列姆津21日在社交媒体发文说,基洛沃区当日遭乌军炮击,炮弹落在居民区内,周边有若干市场和商店。伤者中包括2名儿童。

据悉,紧急情况部门已在当地开展工作,伤亡信息还在持续更新中。

俄罗斯外交部同日在官方网站发表声明说,这起袭击被证实是从乌军控制的阿夫杰耶夫卡发起的,使用的是西方提供的武器,这再次表明西方深度介入当前冲突。俄方坚决谴责这一针对平民的“恐怖袭击”。

俄罗斯波罗的海一处能源设施起火

新华社电 俄罗斯在波罗的海沿岸的一处能源设施21日起火,运营受到影响。

这一能源设施位于列宁格勒州乌斯季卢加港,距离圣彼得堡大约170公里,由俄罗斯最大天然气企业之一诺瓦泰克公司运营。

列宁格勒州州长亚历山大·德罗兹坚科说,火灾没有造成人员伤亡。诺瓦泰克公司说,火势已经受到控制,这一设施已经暂停运转,损失情况有待调查。

诺瓦泰克公司说,火灾缘于“外部”因素。乌克兰国际文传电讯社援引匿名消息源说,此处“重要设施”为俄军提供燃料,乌克兰安全部门“成功袭击”了这一设施,不仅打击了俄方资金来源,而且破坏了俄军后勤供给。

俄方暂时没有回应这一报道的说法。这处能源设施把天然气凝析液加工成航空燃料等产品,同时也是俄罗斯重要的能源出口设施。

美国严寒天气 导致80多人丧生

据新华社华盛顿1月20日电 美国多个地区近日连续遭遇严寒天气。据美国媒体报道,近一周来,全美有83人因严寒天气导致的失温、交通事故等丧生。部分地区还出现大量供水管被冻裂等故障。

田纳西州、俄勒冈州等地受严寒天气影响尤为严重。据美国哥伦比亚广播公司新闻部统计,上述两州分别有19人和16人因严寒天气丧生。此外,伊利诺伊州、宾夕法尼亚州等8个州也有人因严寒天气死亡。

在田纳西州孟菲斯市,多处供水管被冻裂,导致全市水压下降。由于担心供水被污染,孟菲斯市电力、燃气和供水部门20日呼吁40多万用户不要直接饮用自来水,应饮用开水或瓶装水。

阿富汗北部失事客机 发现4名幸存者

新华社喀布尔1月21日电(记者邹学冕 赵家淞)阿富汗临时政府交通和民航部21日发表声明说,救援人员已找到20日夜在阿北部失事的客机残骸,同时还发现了4名幸存者。

该声明说,救援人员将对包括飞行员在内的4名幸存者展开救助并继续寻找其他机上人员下落。

这架失事客机在俄罗斯注册。俄罗斯联邦航空运输署21日晚也在社交媒体上确认找到4名幸存者。

阿富汗媒体21日报道说,一架客机在阿北部巴达赫尚省坠毁。这架飞机按原计划不会飞越阿富汗领空,事发时可能偏离了航线。

俄罗斯联邦航空运输署同日宣布,一架在俄注册的“猎鹰”-10飞机在靠近塔吉克斯坦边境的阿富汗领空失联,机上共载有6人,包括4名机组成员和2名乘客。

中国驻阿富汗大使馆向新华社记者确认,目前没有中国公民在这一事件中伤亡的报告。

驾车撞死2人被判3年监禁 驻日美军士兵引渡后获释

据新华社电 日本媒体21日报道,驻日美军一名士兵驾车撞死两名日本人,被判3年监禁,却在引渡回美国后获释。日本民众对此表示愤慨,称美方做法令人“无法接受”。美国一名国会参议员则宣称“日本欠美国一个道歉”。

涉事美军士兵名为里奇·阿尔科尼斯,现年36岁。2021年5月,他在日本静冈县富士市驾车冲入一家饭店的停车场,导致两人死亡、一人受伤。

检方指控阿尔科尼斯当时疲劳驾驶,致人死亡。2022年7月,日本法院判定,阿尔科尼斯犯过失驾驶罪,判处他3年监禁。阿尔科尼斯辩称,他事发前去富士山游玩,得了“高山病”,事发时因病处于无意识状态,因而无罪。

2023年8月,美国多名国会议员称阿尔科尼斯遭到日方“不当羁押”,要求美国总统约瑟夫·拜登向日本首相岸田文雄提出引渡这名美军士兵。同年12月,阿尔科尼斯被引渡回美国。本月12日,美国假释委员会宣布他获释,“没有必要”继续服刑。